
CMYK CMYK

CMYK CMYK

JEGYZET

AUGUSZTUS ÜZENETE:

„Magyarok fénye, ország reménye, 

Légy áldott, Szent István király!”
(Szent István Himnusz)

Szentmise az egri várban
A HAGYOMÁNYOKNAK megfele-
lõen Ternyák Csaba egri ér-
sek az egri várban lévõ szé-
kesegyház romjainál mond
ünnepi szentmisét augusz-
tus 20-án este fél hatkor.

Világtalálkozó
A BOLDOG II. JÁNOS PÁL PÁPA

által életre hívott katolikus
ifjúsági világtalálkozók so-
rozatának következõ állo-
mása Madrid. A 26. ilyen
összejövetelre is a világ
minden részérõl érkeznek
fiatalok, hogy tanúságot te-
gyenek keresztény elkötele-
zettségükrõl. Az egri egy-
házmegyébõl két busszal
mintegy 100-an indulnak
útnak augusztus 8-án. Az
út két részbõl áll: Siete
Aguasban elõtalálkozó au-
gusztus 11-tõl, majd a világ-
találkozó Madridban au-
gusztus 16–21. között, ahol
a Szentatyával is találkoz-
hatnak a fiatalok. 

Keresztény nap Makláron
A II. KERESZTÉNY NAPOT ren-
dezik meg Makláron, a ró-
mai katolikus templomban
augusztus 27-én, szomba-
ton. A 14 órakor kezdõdõ
programban többek között
fellépnek a szendrõládi
Cursillos csoport tagjai 
„A tékozló fiú” címû darab-
bal, majd a megjelentek elõ-
adást hallhatnak a család-
ról. Balczó András világbaj-
nok, olimpiai bajnok tanú-
ságtétele után, 18 órakor
Katona István püspök mu-
tatja be a szentmisét.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Nagyboldogasszony ünne-
pén nem a halálra és a mu-
landóságra gondolunk,

hanem az életre, mégpedig a föl-
di után következõ, el nem múló,
boldog öröklétre. Hittel valljuk,
hogy Isten, földi életpályája befe-
jezése után rögtön felvette Máriát
a mennyei dicsõségbe. Azt ünne-
peljük ilyenkor tehát, hogy a Bol-
dogságos Szûzanya testestül-lel-
kestül felvétetett a mennybe. 

Nagyon ritka az olyan kopor-
só, illetve az olyan sír, amely
mellett az ember nem csügged
el. Elhunyt szeretteink és baráta-
ink mellett lehajtott fejjel állunk,
és szomorúság tölti be lelkün-
ket. Nem vigasztal meg az a tu-
dat, hogy ez az emberi élet rend-
je, és az a gondolat sem, hogy
elõbb-utóbb mindnyájan sorra
kerülünk. 

A gyász napjaiban nehezen
tudunk megnyugodni.

Ezért Mária mennybevétele
olyan ajándék, amely által Isten
megmutatja számunkra, hogy
nem halálra teremtette ezt a vilá-

got, hanem az ezen a földi életen
keresztül kibontakozó, szebb, tel-
jesebb öröklétre. Látható formá-
ban is meggyõz bennünket arról,
hogy mennyire igaz és reális le-
hetõség az, amirõl Szent Pál
apostol ír a korinthusiakhoz írt
levelében: „elsõként föltámadt

Krisztus, majd pedig sorban fel-
támadnak mindazok, akik Krisz-
tushoz tartoznak”. 

Krisztus után Mária következik
a hosszú sorban, hiszen õ az, aki
leginkább Krisztushoz tartozott.

Máriának a földi élettõl való
örök búcsúzásakor felemeljük te-
kintetünket. Csak egyet akarunk:
köszönetet mondani a gondvise-
lõ Istennek, az élet és halál urá-
nak. Tiszteljük és szeretjük a Bol-
dogságos Szûz Máriát, mégis,
ezen az ünnepen elsõsorban Is-

tennek tartozunk hálával. Mária
mennybevételét az embert terem-
tõ és üdvözíteni akaró Istennek
köszönhetjük. Õ az, aki test sze-
rint is megdicsõítette Máriát, már
azonnal, földi életpályája befe-
jezése után, neki köszönheti a
mennybevételét. 

Ahogy minden üdvözült, úgy
Mária is a megváltás kegyelmé-
bõl és Isten irgalmas jóságából
nyerte el az örök életet. 

Amikor Mária földi életének
végére gondolok, mindig Illyés
Gyula szavai jutnak eszembe,
aki a nagy magyar írónak, Né-
meth Lászlónak a temetésén a sír
mellett a következõket mondta:
„Van sír, amely körül a gyász sú-
lyával is a fejek akaratlanul is fel-
emelkednek, és a tekintetek csak
arra vágynak, hogy köszönetet
mondjanak.” ■ Dolhai Lajos

Mária
mennybevétele

Csizmadia István mezõkövesdi
plébánost az Egri Bazilikába he-
lyezte Ternyák Csaba érsek. A
káptalan tagja is lesz, mivel ka-
nonoki kinevezést is kapott. Az
új plébános augusztus elsejétõl
foglalta el új állomáshelyét. 

– A mezõkövesdi Szent László
Egyházközség plébánosa voltam
az elmúlt három évben. Két káp-
lán segítõmmel együtt Szihalom,
Mezõszemere, Mezõnyárád, Me-
zõkeresztes, Tard és Csincse hí-
veirõl is gondoskodtunk. Igye-
keztünk összefogni ezt a hét egy-
házközséget, különösen nagy ki-
hívásnak számított azoknak a vi-
lági munkatársaknak a megta-

lálása, akik a pap nélküli egy-
házközségekben segítik a mun-
kánkat. Kezdeményezéseiket
paptársaimmal együtt megpró-
báltuk felkarolni, s úgy érzem,
szép eredményeket értünk el
minden településen. Már csak
azért is, mert a képviselõ-testü-
letek mindenütt mellénk álltak. 

– Váratlanul ért a belvárosi plé-
bánosi kinevezés, de mivel hu-
szonöt évet Egerben éltem, isme-
rem és szeretem ezt a várost.
Örömmel vállalom az újabb kihí-
vást. Tisztában vagyok azzal is,
hogy az Egri Bazilika nemcsak a
városé, hanem az egész fõegyház-
megyéé. Arra törekszem, hogy
színvonalasan folytassuk azt a
sokszínû tevékenységet, ami ed-
dig a fõplébániát jellemezte. Szá-
mítok azokra a világi munkatár-
sakra, akik eddig segítettek elõ-

dömnek, Mándy Zoltán atyának.
Csizmadia István 1956-ban

született Kisvárdán. A helyi, idén
100 éves jubileumát ünneplõ Bes-
senyei György Gimnáziumban
érettségizett, majd a hajdan köte-
lezõ kétéves katonai szolgálat
után kezdte meg Egerben teológi-
ai tanulmányait. 

– Szerettem a szemináriumi
életformát – mondja. – Kispap-
ként, majd papként is szívesen
éltem e falak között. Érdekelt a
teológia, különösen a liturgia.
Nem véletlen, hogy e témakörbõl
választottam újmisés jelmonda-
tomat: „Õ általa, Õ vele és Õ ben-
ne!” A szentelés utáni kápláni he-
lyeim Rakamaz, Nyíregyháza és
Eger voltak. Az akkori fõpásztor,
Seregély István érsek harminc-
három éves koromban Rómába
küldött, hogy spiritualitást tanul-
jak. Hazatérve az Egri Szeminári-
umban várt rám a spirituális fel-
adat, megbíztak a kispapok lelki
vezetésével. Talán még a nyolc,
káplánként megélt évemnél is fel-
emelõbb és megrendítõbb volt a
bontakozó papi hivatások szolgá-
lata. A Phd tudományos fokozat
megszerzése után, 2000-tõl érsek
úr rám bízta az Egri Hittudomá-
nyi Fõiskola és Szeminárium, va-
lamint a Szent János Továbbkép-
zõ Központ vezetését. A rektori
munkát 2008-ig végeztem. A pap-
nevelés mellett különösen nagy
figyelmet fordítottam a világiak, a
hitoktatók képzésére. Akadt
olyan is, aki szóvá tette, hogy „a
Szent János Továbbképzõ Köz-
pont kedvesebb a rektornak,
mint a szeminárium”. De akkor
ezt kellett tennünk, erõsíteni kel-
lett a világi munkatársak képzé-
sét, hogy felkészülten és hitele-
sen tudják közvetíteni Krisztus
és az Egyház üzenetét.

– Új helyemen építeni kívánok
azokra a hagyományokra, ame-
lyek évtizedek óta jellemzik ezt
a közösséget. Az egyházmegyé-
nek az Egri Bazilika a szíve. Ami
itt történik, arra kíváncsian fi-
gyel az egyházmegye minden hí-
ve, sõt minden magyar katolikus
is. Úgy kell tehát tenni a dolgun-
kat, hogy erre a figyelemre mél-
tók lehessünk. ■ Homa János

Új plébános a bazilikában

„Életünk csak akkor értelmes
emberi élet, ha valakiért, valaki-
kért élünk, ezért az elkötelezõ-
dés kérdése különösen fontos a
fiatalok körében. A családi élet-
ben is meg kell tanulni Istentõl
az áldozatos szeretetet” – így ad-
ta meg Ternyák Csaba egri érsek
a nyitónap szentmiséjében a
XXIX. egerszalóki ifjúsági talál-
kozó és lelkigyakorlat alaphang-
ját. Július 13-án délutánra nem-
csak az Egri Fõegyházmegye te-
rületérõl, hanem az egész ország-
ból, sõt a határon túlról is jöttek
a fiatalok, hogy a Család évéhez
kapcsolódó elõadásokon, kiscso-
portos beszélgetéseken, mûhely-
foglalkozásokon, érdekes liturgi-
kus és zenei események egész
során vegyenek részt.

„A nagyszerû és boldog
családokért küzdünk ezek-
ben a napokban” – fogalmaz-
ta meg kiindulópontként a
bevezetõjében Kerényi Lajos
piarista szerzetes, aki a kez-
detektõl, 1982-tõl vezetõje a lel-
kigyakorlatnak. A találkozó má-
sodik napján elhangzó elõadásá-
ban az önmagunkkal és a társa-
dalommal kialakított harmóniá-
ról beszélt. Késõbb errõl lelki-
gyakorlatos elmélkedést is tar-
tott. Meg kell teremteni azt a lég-
kört, amelyben megnyugszunk,

amelyben érzelmileg gazdagod-
ni tudunk – emelte ki.

Végül a zárónap reggelén egy
felszólítást fogalmazott meg: „a
lelket ki ne oltsátok!” Az anyag
természeténél fogva nem a rend,
hanem a káosz felé tart. Éppen
ezért az anyagba lelket kell lehel-
ni, oltsunk lelket mindenhova! A
vasárnapi záró szentmisében a
napi evangéliumhoz kapcsoló-
dott Kerényi atya, feltéve a kér-
dést: „Uram, miért engeded, hogy
annyi konkoly keveredjen a jó ter-
més közé?” Az Úr erre ezt mond-
ja: szabad akaratot adtam, ti pe-
dig tudtok gyõzni. Azt igazolta
megdöbbentõ példákon keresz-
tül, hogy az isteni erõ nagyobb,
mint a gonoszságé. De arra is fi-

gyelnünk kell, hogy közössége-
ink ne legyenek kirekesztõek,
mert akkor mi leszünk az okai
mások eltévelyedésének.

Az esti szentmiséket többnyi-
re fõpapok tartották. Pénteken
Bíró László tábori püspök, az
MKPK családreferense mondta
el szentbeszédében, hogy az
utóbbi években nagymértékben
csökkent a házasságkötések szá-
ma. Éppen ezért kell megfontol-
ni a Szentatya szavait: ha Euró-
pa elengedi a kereszténységet,
akkor a jövõjét engedi el. Az eu-
rópai ember a racionalitást he-
lyezi elõtérbe, ezért a humaniz-
mus értékei a peremre szorul-
nak. Nekünk a gyökereket kell
keresni – fogalmazta meg. Ki-
emelte az intenzív kapcsolat fon-
tosságát, amelyben az Istennel
való kapcsolatnak is helye van.
A Biblia nem versenyezteti a fér-
fit és a nõt, mint az emancipáció,
hanem egymást kiegészítõ társ-
nak tekinti.

Szombat este, a Kármelhegyi
Boldogasszony ünnepén Beer
Miklós váci megyés püspök az
evangéliumi búza és konkoly pél-
dázat nyomán tette fel a kérdést:
mit vár tõlünk a teremtõ Isten?
Azt várja, hogy legyünk az élet
hordozói – válaszolt –, a  célunk
az élet szolgálata legyen. ■ G. L.

Csizmadia István: „Ami az Egri Bazi-
likában történik, arra kíváncsian fi-
gyel az egyházmegye minden híve”

Nemcsak az Egri Fõegyházmegye területérõl, hanem az egész országból, sõt a határon túlról is jöttek a fiatalok

Egerszalóki ifjúsági találkozó

A cél: az élet szolgálata

A lelket ki ne oltsátok! – kérte
elõadásában Kerényi Lajos atya
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Érseki tárlatvezetés. Munkácsy Mihály Krisztus-trilógiájánál Ternyák Csa-
ba egri érsek, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia alelnöke tartott
tárlatvezetést július elején. Egy sorozat befejezõ része volt ez, amelyet az
Asztali Beszélgetések Kulturális Alapítvány szervezett idén márciustól. Írá-
sunk a következõ oldalon olvasható.
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A HÓNAP VERSE

Szent István
szarkofágja
1.
Kõvályú lett a márványcsipke-tálból,
repedések közt látszik ezer év,
magyarokra zúduló Európa árnya.
A faragott angyalok tenyerén
török patkók nyoma.

2.
Mihez kezdjünk e feketére kopott
márványronccsal,
miféle szemétbõl kaparjam ki
a legendárium hiányzó födelét?
Te födéltelen ország,
a mozdíthatatlan kõlapot  elsodorta a szél!

3.
Éheztél, földön-futottál?
Kívül-belül hajléktalan ezért voltál,
mióta vagy.

4.
Elsüllyedt hajó ez az üres koporsó,
félredûlve, iszapba fúródva az élõ
nemzedékek áramlatai alatt.

5.
Hol vagy István király? A legegyszerûbb nép
arcán ragyogsz tovább,
porfelhõt kavarsz a Hortobágyon
s a nehéz, sárga jegenyéken
szakad szét minden aranyad.

Tornai József:

TORNAI JÓZSEF 1927-
ben született. Pályáját
munkásként kezdte,
majd 1961–1976 között
szabadfoglalkozású.
1976–1987 között a
Kortárs munkatársa.
1989-tõl az Írószövet-
ség elnökségi tagja,
1992–1995 között az
Írószövetség elnöke.

Bogácsi emlékmű 
a pápának
BOGÁCSON teret neveztek
el Boldog II. János Pál pá-
páról. A kis tér a 750 éves
Szent Márton mûemlék
templom kertjében van,
ahol a pápa emlékére és a
lengyel–magyar barátság
jeleként emlékmûvet is
állítottak a helyiek. A terv
Hajdu Imre elgondolása
nyomán született meg,
Hanák József plébános tá-
mogatásával. A templom
kertjében lévõ bogácsi kõ-
be gránitlapot illesztettek,
amelyre a pápa arcképét,
születésének és halálának
dátumát gravíroztatták. 

Népszámlálás: várják
a kérdezőbiztosokat 
A KÖZPONTI Statisztikai
Hivatal 2011. október 1.
és 31. között népszámlá-
lást tart Magyarországon.
A népszámlálás során a
lakosság vallási hovatar-
tozását is feltérképezik.
A Püspöki Konferencia
arra kéri a katolikus hí-
veket, hogy kérdezõ-
biztosként minél többen
vállaljanak részt az áldo-
zatos munkában. Mivel a
számlálóbiztosok munká-
ját felkészítési idõ elõzi
meg, azt javasolja, hogy
legkésõbb augusztus 15-
ig jelentkezzenek területi
jegyzõjüknél. 

Szent Anna-búcsú:
a nagyszülők ünnepe
JÚLIUS 24-ÉN, vasárnap öt-
ezer hívõ zarándokolt el
nemzeti kegyhelyünkre,
Mátraverebély–Szentkút-
ra. Nógrádsipekrõl, Török-
szentmiklósról és Mária-
besnyõrõl gyalogos zarán-
dokok is érkeztek. Vasár-
napi katekézisében Böjte
Csaba ferences szerzetes
arról beszélt, hogy a
nagyszülõ láthatja, ho-
gyan adják tovább a fel-
nõtté vált gyermekek a
szeretetet saját kicsinyeik-
nek. Az ünnepi szentmi-
sén elhangzott szentbe-
szédben Bosák Nándor
püspök is a család jelentõ-
ségét hangsúlyozta.

Pótfelvételi Egerben
a hittanári szakra
AZ EGRI Hittudományi
Fõiskola levelezõ tagoza-
tos katekéta-lelkipásztori
munkatárs és hittanári
szakára augusztus 10-éig
még lehet jelentkezni.
Az intézmény címére
(Eger, Foglár u. 6.) kell
eljuttatni a jelentkezést
a fõiskola saját jelentkezé-
si lapján, mely letölthetõ
az intézmény honlapjáról
(www.eghf.hu).

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Fõegyházmegye

3300 Eger, Széchenyi u. 1.

Szerkeszti a szerkesztõbizottság
Felelõs szerkesztõ: Homa János

Honlap:
www.eger.egyhazmegye.hu

E-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

A 

közremûködésével.

Kedvezményes elõfizetés:

06-80/513-646

Polgári Ferenc plébános ezüstmiséje szülõfalujában, Ináncson

Huszonöt boldog esztendő az Úr szolgálatában
Három fiatalembert szentelt pap-
pá 1986 nyarán – a betegeskedõ
Kádár László érsek helyett – Ko-
vács Endre segédpüspök az Egri
Bazilikában. Azóta negyedszázad
telt el. Felföldi László Debrecen-
ben, Kelemen István Detken, Pol-
gári Ferenc pedig Boldogkõváral-
ján plébános, s ezekben a hetek-
ben tartották ezüstmiséjüket.

Ilyen jubileumi összejövetelre
várták a híveket Polgári Ferenc
szülõfalujában, Ináncson is. A
szentmise kezdetén Ivancsó Ist-
ván plébános köszöntötte a falu
szülöttét. A templom – ahogy
ezen a településen évtizedek óta
jellemzõ – zsúfolásig megtelt. Az
ünnepi szónok, Jáki Sándor
Teodóz bencés szerzetes a papi
hivatásról beszélt. Kiemelte: az
Egri Fõegyházmegyében –
Ternyák Csaba érsek kezdemé-
nyezésére – minden szentmisén
imádkoznak a papi hivatásokért,
s most úgy tûnik, hogy meghall-
gatja az Isten a hívek kérését, hi-
szen az utóbbi években növek-

szik az egri szemináriumba je-
lentkezõk száma.

A jubiláns, Polgári Ferenc így
foglalta össze az eltelt negyed-
századot:

– Az egyik sokat hallott bibliai
idézet: „Megismertük a szerete-
tet, amellyel Isten szeret bennün-
ket, és hittünk benne.” (1 Jn 4,16)
Ezt választottam újmisés jelmon-
datomként, s ez a szép gondolat
végigkísérte eddigi papi életemet,
amelynek minden pillanata csoda
volt. Sokszor elmondtam, hogy
beteges gyermekként már az or-
vos is lemondott rólam, de édes-
anyámék sokat imádkoztak ér-
tem. Amikor édesanyám attól félt,
hogy elveszíthet, állítólag így
„egyezkedett” az Istennel ima köz-
ben: „Legyen a Tiéd, Uram, csak
maradjon élve…” Aztán érettségi
után diplomát szereztem, néhány
évig a mezõgazdaságban dolgoz-
tam, majd egyre jobban bekap-
csolódtam az egyházi munkába. 

Hollóházán Ács István plébá-
nos úr (késõbbi egri segédpüs-

pök) mellett civil segítõként is te-
vékenykedtem, de a hivatásról
szóló végleges döntést csak ak-
kor hoztam meg, amikor az
egyik, papnak készülõ barátom
fürdõzés közben vízbe fulladt.

Ekkor mondtam magamnak:
„Na, Feri, neked kell a helyére
állnod!” Ma pedig boldog vagyok,
hogy meghallottam a hívást, és
azért is, mert megtartott és meg-
õrzött az Úr. 

Káplánként elõzõleg Sátoral-
jaújhelyen és Sárospatakon, plé-
bánosként Füzéren, Hernád-
vécsén, Vizsolyban szolgáltam.
Minden településnek sokat kö-
szönhetek, ahol papként megfor-
dultam. Még ma is örömmel tölt
el, hogy a rendszerváltás elõtti
idõkben is akadt olyan falu, ahol
advent idején a hajnali miséken
20 gyerekkel álltuk körül az ol-
tárt, s tele volt a templom felnõt-
tekkel. Persze Boldogkõváralján
ma is 15–20 gyerek jár minist-
rálni. Hittanra, templomba is so-
kan jönnek. Regéc, Fony, Arka
és Hernádcéce is hozzám tarto-
zik, s bár ezek kisebb települé-
sek, kevesebb a templomba járó,
de mindenhol akadnak segítõ-
im, mindenhol adódik ok az
örömre. Elõfordult már, hogy va-

lamelyik rosszcsont gyerek nem
vett részt rendszeresen az elsõ-
áldozóknak tartott felkészítõn.
Nem akartam odaengedni a töb-
biekkel, de kérte a szülõ, hogy
bocsássak már meg a gyerek-
nek, és engedjem meg neki is az
elsõ-áldozást. Na, jó – mondtam
–, legyen, bár attól félek, nem lá-
tom többet… S azt tapasztaltam,
hogy rendszeresen részt vesz a
szentmisén és azóta áldozik. Hát
nem csodálatos az életünk az
ilyen történetek miatt is?!

A híveket mindenhol arra kér-
tem, hogy fohászkodjanak értem,
mert a papokért mondott imádsá-
got is nagyon fontosnak gondo-
lom. Nem véletlenül írja Szent
Pál: „Ha ti is segítségünkre lesz-
tek értünk mondott imádságtok-
kal, akkor a nekünk jutott kegyel-
mekért sokan adnak majd hálát
értünk.” (2 Kor 1,11) 

Az ezüstmisén részt vevõk ve-
le együtt adtak hálát és imád-
koztak új papi hivatásokért.

■ Homa János

„Minden településnek sokat köszön-

hetek, ahol papként megfordultam.”

Munkácsy három festménye
nemcsak mûvészeti szempont-
ból, hanem teológiailag is ki-
emelkedõ alkotás. Azért szervez-
ték meg ezt a rendezvénysoro-
zatot, hogy a Magyar Nemzeti
Galériában neves egyházi sze-
mélyiségek elmélkedését követ-
hesse figyelemmel a közönség.

Ternyák Csaba egri érsek be-
vezetõül elmondta, hogy a maga
valójában õ is elõször látja
együtt a három festményt, ame-
lyekrõl keletkezésük sorrendjé-
ben beszélt. Elõadásában teoló-
giai és esztétikai érdekességek-
re is felhívta a figyelmet. Kiemel-
te, hogy Munkácsy Jézus Krisz-

tus szenvedéstörténetét festi
meg három mozzanatban. A fes-
tõ nem az esemény egy-egy rész-
letét mutatja be, mint egy fotog-
ráfus, hanem összefüggõ ese-
ménysort, valóságos keresztutat
tár elénk. Munkácsy mindhá-
rom alkotásán érdemes szem-
ügyre venni a párhuzamos idõ-
síkok alkalmazását – hangsú-
lyozta a fõpásztor. A Krisztus Pi-
látus elõtt címû alkotáson a gyer-
meket kezében tartó nõalak a
múlttal köti össze a kép szemlé-
lõjét, Mária jelenik meg a kis Jé-
zussal. A Golgota címû képen
láthatjuk azt, kik voltak ott a ke-
reszt alatt, de a valódi kérdés az,

hogy kik nem voltak ott, és mi-
ért. A kép többi szereplõjétõl na-
gyon eltérõ egyik alakban a Jele-
nések könyvének fehér lovasát
ismerhetjük fel, akinek arca
megegyezik a kereszten függõ
Jézuséval. Munkácsy ezzel a
mozzanattal egymásra vetíti az
idõsíkokat, és egyetlen képen je-
leníti meg a legyõzött és a gyõze-
delmes Krisztust.

Az Ecce homo lehetõséget ad
arra, hogy más megközelítésben
láthassuk a nagyheti esemény-
sort, elgondolkodjunk önmagunk
emberségérõl. A sokféle ember-
ábrázoláson keresztül felfedez-
hetjük saját magunkat, megtalál-

hatjuk aktuális énünket, aki Jé-
zus felé kiált. Pilátus bemutatja a
megostorozott Jézust a tömegnek,
azt gondolván, hogy így szánal-
mat és szimpátiát kelt iránta.
Ecce homo, Íme az ember –
mondja, Jézusra mutatva. Ám ez
a mondat nemcsak a tömeghez,
hanem Jézushoz is szól, és az elõt-
te álló tömegre vonatkozik: Íme az
ember, aki megtagadja Megváltó-
ját! – fejtette ki Ternyák Csaba ér-
sek. Szavait Dosztojevszkij gon-
dolatának kifejtésével zárta: „A
szépség menti meg a világot.” A
szépség, amely maga Krisztus, és
amely mindhárom festménybõl
sugárzik. ■ g. l.

Július elején tizenhetedik alka-
lommal került sor a jász világta-
lálkozóra. Idén a Jászföld legki-
sebb települése, Jászivány várta
a világtalálkozóra az itthon és a
nagyvilágban élõ jászokat. A
négyszáz lelkes község a Jászság
keleti részén, Heves megye hatá-
rán található. A magyarrá lett
büszke népcsoport összetartozá-
sának ünnepét a hagyományok-
nak megfelelõen a házigazda te-
lepülés és a Jászok Egyesülete
közösen rendezte. 

Ezen a hétvégén lehetõség
nyílt arra, hogy a jász települé-
sek lakói családi programokon
vegyenek részt, aminek a csalá-
dok évében különleges a jelentõ-
sége. A pénteki nyitóünnepséget
a „Jászok fájának” ültetése kö-
vette. Ebbõl a jeles alkalomból
Ternyák Csaba egri érsek is
meglátogatta jászsági híveit, és
szombaton ünnepi szentmisét
celebrált. A kis templom és a
templom elõtti tér is telis-tele
volt emberekkel. Mindenki ün-
nepelni érkezett, gyermekek, fi-
atalok, felnõttek és idõsek. A
szentbeszédben az érsek ki-
emelte a család létének és a csa-

lád egységének a fontosságát.
Magyarország jövõje a családok
kezében van, hiszen csak ez hoz-
hat nemzetünk számára felemel-
kedést – hangsúlyozta. 

A misét a jász települések szín-
pompás felvonulása követte, lo-
vas huszárok és zeneszó kísére-
tében. A díszünnepségen nyújtot-
ta át a „Jászságért” díjat Dobos
László, a Jászok Egyesületének

ügyvivõje. Az idén Kladiva Imre
címzetes kanonok, esperes, jász-
apáti plébános vehette át, aki a ki-
tüntetéssel járó jutalmat a rábí-
zott egyházközségek javára aján-
lotta fel. Ahogy elhangzott: ott-
honra lelt az idegent nehezen be-
fogadó jászok között. Ismert és el-
ismert személyisége lett Jászapá-
ti és a Jászság közéletének. Jász-
alsószentgyörgyre 1988-ban ke-

rült, majd tízévi szolgálat után
Jászapáti plébánosa lett. Friss erõ-
vel kezdett a hatalmas templom
felújításához. A helyi lehetõségek
mellé megszerezte az elszárma-
zottak támogatását, és pályázati
forrásokat is. A 2003-ban megvá-
sárolt Szent István Közösségi Há-
zat a megújuló egyházi lelkiségi
csoportok tevékenységének hely-
színévé tette. Munkálkodott a
Jászság mûvelõdéstörténeti örök-
ségének megõrzéséért. Újra ki-
adta apáti plébános-elõdje, Pájer
Antal papköltõ verseit. Ösztönzé-
sére és közremûködésével jelent
meg a jászszentand-rási templom
centenáriumának emlékkönyve,
a jásziványi (hevesiványi) egy-
házközség, illetve a jászkiséri ka-
tolikus egyházközség története.

A rendezvényen ezután meg-
választották és beiktatták az új
jászkapitányt, aki egy évig teste-
síti meg a népcsoport együvé
tartozását. A találkozó rendezé-
sének jogát szimbolizáló, míve-
sen faragott botot a soron követ-
kezõ jász település, Jászfelsõ-
szentgyörgy vette át Jászivány-
tól. A programot utcabál és tûzi-
játék zárta. ■ Gábor László

Kitüntették a Jászságot szolgáló plébánost

Az összetartozás ünnepe

Az idén Kladiva Imre c. kanonok, esperes, jászapáti plébános (balra)

vehette át a „Jászságért” díjat Dobos Lászlótól

Érseki tárlatvezetés a Magyar Nemzeti Galériában

Elmélkedés Munkácsy Krisztus-trilógiájáról


